EAETXOI YII’O@EEEQN I'tA MEXEX TIMEX
KAI ANAAOTIEX KANONIKON ITAHOYXMON

270 ke@GA0I0 00T B0 oG 0TaCYOANCOVY EAEYXOL GTOTIOTIKOV
Vo0EcE®Y MOV OVOQEPOVTOL OTIS MHECES TIPEG KOl owakoyteg
mAnBooudv Tov mepryphpovial, site pe axpifew, ‘eite koTd
TPOGEYYION, OO TNV KOVOVIKT Katavour.

EAET'XOI YHOGEXEQN I'TA THN MEXH TIMH
A. Hepintoon I'voosTAV AlUKDRLAVGEDY

KaBopiopog Tov Kpisipov Znpeiov

Onwmg sinape kol wponyovpévag, to cuvnbéotepo mpoBAnua.
otov éXeyyo vrobBéoemv givar o Tpoodopiopds g Kpiowng meploxie.
Mo Tov okomd avtd, yperdletar vo. kabopicovpe N o a 1 10 B. Xtig
TEPLocOTEPES TEPTAOELS, £KEIVO To omoio kabopilovpe eival t0 a.
Téte pmopodpe va Ppodue to «kpioyo onpeio (Snrady vo
kaBopicovpe v kpiown weploxn).

Hapadevypo: Eoto 61t £xovpe éva kovovikd mAnBuopd N(u, o),
6mov 10 ¢” givor yveotd. ‘Eote 6t Bélovpe va gréyEoope Vv
OTATIOTIKT VOOEDT

Ho:p= o

Hy:p> o
Ano ooo gimape Tponyovpévac, Ba éxovpe, av pe ¢ copPoiicovpe To
kpiowo onpeio,
a=P (}ﬂ | Hy)
=P (—X> c l = Lip)
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Ipogavac,
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o/ Zia

1| wooddvapa,
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c=Ho+Z,_,—
0 1 (Il

Emopévac, 8a amoppintovpe tnv Hy av,
‘ - c

X > +Z,_,—F—

o 1 =

oe entnedo oNUAVTIKOTNTAS .

Imueinon: Zovifmg (p1CIHOTOO0UE, 1IGOSVVOU, TNV TOTOTOUUEVT
gheyyoovvéptnon kot amoppimtovpe v Hpy o eminedo
OTHLOVTIKOTNTAG O O, :

X ~ 1y
Zy= 0/\/5 >Ziq

Impeioon: H tvmomompévn ouvvapmnomn eAéyyov, 1 oAldg
Zy-0TaTIoTIKT cuvaptron (Z, statistic)

. Sl T
0 0/\/;

OV YPTCLUOTOOVUE OTOVG EAEYXOVG TNG HEONG TG KAVOVIKOV
TANBuoUOV pe YvooTn StakdpovoT €ivol To KAAOOWKO Topdderypa
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Tomomompévig eheyyoouviptnong. (O deiktng 0 ypnoponowkiton v
vo, ddoel £pgooT 6To yeyovdg OTL 1) Tomomoinom yivetal o oyéom pe
TNV OUYKEKPEVY TN TNG TOPAUETPOD TOV HEAETATOL HE TNV
pmdevuch vébeon). Te k(e mepintwor eléyyov vrobécemv Yo pio
TOPAPETPo  €vOG WANOLGHOD, YPTCLLOTOOOHE MG TUTOTOUUEVT
oUVAPTION EAEYXOL TNV TOTOWOWUEVY] TN NG EKTUNTPNG TTG
TOPOPETPOL oL peheTdpe, Kbt omd v pndeviky vrdleon. (Edo,
TopaueTpog katm and v Hy givon 1o g, ektipiTpid. tov givol to X
K01 TOTTKT 0OIAMOT] TG KoTavopfg Tov X &ivot To ci/n )

O £AeyY0lL IOV YPNOYLOTOWOVV TNV Z(-CTATIOTIKY] GLVEPTHOT
ovopalovtar Z-éleyyor (Z-tests).

H Ty g Zy-oramiotikis oovaptnons dnAdver tov apibus twy
KAV amoxlicewy mov pie mapatnpnOeioo Ty THG CLVAPTHONG
gAéyyov améyer amd v uéon ¢ T, Omov ¥ péon owT] TR
vmoloyiletar kérw and Ty undeviky vndbeoy.

Me v 810 Aoyikf|, KGTAATYOUHE GTO GUUTEPOGHO. OTL AV EYOVUE VO,
ghéyEovpe TV oTATIOTIKT] VTGO ‘
Ho : = po
Hy:p< o

0o, amoppintovpe v Hy o€ eminedo onpavrikotnTog o av

— c
[roodvvopa, ov X < Ko — Zy, —\/: ]-
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Tékog, av 1 evodhaxtic] otatiotic vdbeot eivon apeinievpn, ov
dnAadn

Hy:p=po
Hy:p# po

Z1.an 0 Zyap
8a. amoppintovpe v Hy av,
Z <eZian MZ > Zirwp
[ wodbvapo

— — (6
X<Ho=Z —/—= A X>W+Z ,—F—
Ho Ry Ry ol

Cq ]JO Ca
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Hapaderypo: ‘Evag  KATOOKEVOOTAG TMAEKIPIKOV — AQUTTAPOV
woyvpileton 6TL 1 duipkela Lwilg (o8 dpeg) KAmOOL CLYKEKPIUEVOD
TOTOL MAEKTIPIKOV AQURTP®V OV KoTookevdler éxel péon Ty
(péom L) 700 dpeg. Ao mwporyodpevn epneipia, eival yvwotd 4t o
ypovog LoNg TV NAEKTPIKOV AQUTTNPOV 0KOAOVOEL TV Kovoviki
Kotovopr. Ag vmobécovpe oL M Swwnopa TOV xpovou Long Tov
AAPTTAPOV TS KATOoKEVTC owTic sfvar o = (46. 14)%. Mu stoupeia
TPOCTUGING KOTOVAADTAOV, TPokeévou va eAéyEel Tov 1oyxvupiopo
aVTO TOL KOTOOKELOOTH, eMALYEL Eva Toyaio deiypo 10 Aopntipov
TOL GLYKEKPILEVOL €ldoVg Kot Tovug eAéyyet. O éheyyog deiyvel 6T O
HéGog xpévog Lmhg TV AopTTHpmV avtdv sivar X= 689.8 dpeg.

Me Bdom To. amoTeEAECLLOTO TOV GLUYKEKPIHEVOL QVTOV deiyplatoc, Ti Oa
UTOPOVCE VO TEL KOVEIG Y1 TOV 1OYLPIOUO TOV KATOUOKELAOTH OF
eminedo onpovtikotnTag o = 0.05;

Aven: Eivar mpopavég 6Tt 0 pécog ypdvog Long tev Aapntipav, o
omoiog mpoékvye amd 1o deiypo, eivor pikpdTepog amd avtdv TOL O
katackevootg wyvpiletat. To otatioTikd Oume epdTNUa glval ov O
Lécog avTdg YPOvog givdl onpoviikd HiKpdTEPOS (OTNV OTUTIOTIKN
opoAoyia) omd Tov 1oYLPIoRd TOV KOTOOKELAOTH 1 av 1 dwpopd
TOL TTPOEKLYE eival AMOTEAECHO TNG TVYi0G detypatoAnyiog Kol dgv
elvol opkeT) ®OTE Vo 00MYNOEL TOV GOVOECHO KOTOVOAMTMOV GTO VO
amopPiYEL TOV 1GYVPICHO TOL KOTOCKEVLOOTH UE CTOTIOTIKA 10YLpa
KpripLol.

H oratiotcn vndBeom mov Bo mpénet vo. eheyyel eivar,

Hy: p=700
H;,:p<700
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H tomomompévn T g gleyyoouvaptnong vy 1o mpoPAnus poc,
kGt ond v vedbeon Hy eivar,

- X - Ho
o/

6808~ 700

~ 4614/410

=-0.699

Zy

Aobévtog 6L Z>-Zgs t0 ovykekpyévo Seiypo Sdev diver opxetég
gvoeibelg mov va 0dnyodv otnv amdppryn g H.

Hapdadevypo: Mo Bropnyovie Tapackevils Kol cUoKEDAGIOG KOQE
xpnowornoel aepocteysis ovokevoocieg wov TEPLEYOLY 368gr KOE.
Onog eivor guowkd, dev eivar Suvatd vo emrtvyydvetor movToTe

GLOKEVOCIO TOV Va. TEPLEYEL AKPBDS TO TEPLEXOLEVO QVTO.

1. O vrevbuvog g cvokevaciog mpokeyévov va eAéyEel o KoTh
noc0 1 emdiwén ot emrvyydverar, eméyst éva tuyaio Seiypo
25 moxétov mwov £xovv ovokevacBel pe Tov TPOmMO  OLTO.
Metpdvtag 10 TEPIEYOIEVO OTIC CVOKEVAGIES OVTEG SLOMIOTMVEL OTL
7N HEOT] TOGOTNTO, KAPE TTOL TEPIEYETAL GTI CVOKEVAGIEG VTG Eival
364.1gr. (X=364.1gr). Me Paon to oroiyeio avtd ot ti counépacia
propei-vo. kotoAngel o mpoiotdpevog g etaipeiog 6Gov  aPopd
mv emdinén Tov;

- M erarpeia mpootaciog kotavolwtdv evdiogépetor va gléyEel
KoTd OGOV 0 1oYVPIoHOG AVTOG TG CUYKEKPEVIG eTalpeiog (Yia
TEPEYOUEVO OTIG cvuokevaoieg 368gr kapé) ioybdel. Me Bdorn o
TopomGve detypo oe L ovpmépacpo pmopei vo  kateAfEel 1
eTaupEio TPOOTAGING TOV KATOVUADTAV;

(Amd mpomyoduevn epneipio, eivar yvootd 6t n TocdtNTe Kagé 1
omoio. TEPEYETOL OTIG CVOKEVAGIEG aVTEG akOAOVOEL TV KovoviKH
KaTovoun pe Tomikn amdkion o = 15 gr).

Qg eminedo onpaviikdTnTag va ypnoiporomOei to a = 0.05.
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Avon:
1. Ocov agpopd 10 mPpdTO gpOTNUA 0 DIEHOVVOG X&YYoV TTOOTITOG
™mg swtpswg 0o mpémer vo. ehéyEel v vdOeon,
Hp: p=368
H;:p#368
H typ] g otatiotikig cuovaptnomg €AEYXOL Y TO OVYKEKPLUEVO
detypo etvar,

X A -y 3641-368

T o/Nn 15425

=-130

[1!||]

Z.OZS Zo.975 =1.96
= -Zo.975 =-1.96.

Onwg mpoxdntel ond tovg mivakes, M kpiowun meployn Yo o
ovykekpipévo mpOPAnpo elvar ovT] TOL OVOQEPETAL GE TEG TG
GTOTIOTIKNG GUVAPTNOTS EAEYYOL

|Z]> Z g75=1.96

AoBévtog 6Tt M xpioyn wepoyny Y To TPOPANuo avtd
nepapBével Tig Tyég g oTaTioTikNg cuvapTnong eAEyXov Z<- Z g5
Kot TG TWEG Z>Zgrs, KOATAANYOUUE OTO CULUREPOUCHO OTL Y TO
ocuykekpyévo Odetypo m moparnpnbsica TN NG OTOTIOTIKNG
cuvaptnong eEAEyyov dev Ppioketor oty kpiowm meploxh. Emopévac,
Ogv VTLAPYOVV 1OYVPES OTOTIOTIKEG €VOeilelg mov va odnyodv oto
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ovumépoopa 0Tl 17 pndeviky vobeon Ba mpémel v amoppupbel oTo

d00év eminedo onpoviikdTnTag. Asv vdpyovv dnhadn evdeifes 6t n

péon mOCOTNTA TTOL TEPIEYETOL OTI; CVOKEVOCIEG OVTEG SopEPEL

OTOTIOTIKG onpaviikd ond ta 368gr.

2.0cov agopd T emdubéels g eraipeiog mpootaciag TOL
KOTOVOAWTT), 0 KoTdAAnlog Eleyyog vtdBeomg eivat:

Hy: p=368
H;:p<368

Z’05= - Z‘95 =.1.645

Kot omnv wepintwon avth, 1 TN TG CGTOTIOTIKNG CLVAPTNONG
eAEYYOD Y10, TO ovykekpipévo Seiypo eivar Z>- Zgs dnhodm, n T
VTR TNG OTOTIOTIKNG ovvdaptinong eiéyyov dev Ppioketor otmv
kpioyn neployf. Enopévac, kol 1 etaipeio Tpootooiag KOTAVOAMT
dev &xeL woyvpéc evdeifeig ov va v 081 y0bV 6T0 CuUTEPOCHa OTL TO.
CULOEPOVIO TOV KOTOVOAMTOV 7OV TPOTLHOOV TO OVYKEKPLLEVO
npoi6v Biyovton (6Tt dNA0ST T TOGOTNTO TOL KOQPE TOVL TEPIEYETOL
OTNV GLYKEKPYEVT] GLOKEDOOCIN VTOAEIMETOL OTOTICTIKG GTHAVTIKG,
Tov 368gr).

KaBop‘wpég tov Emitédov Inpaviikotnrog

EAéyyOn 4dn Om1 oto mpoPAfpore  eAéyyov vmobécewv,
ouviifac, o epeuvnTig KaBopilet To eninedo onpavTikdTnTag OCTE VO
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eréyxel to péyebog Tov evdeyopévov AdBovg kor pe Phon owtd
npoodlopilel tov kovéve omodppiyng Tng pndevikig vmdbeone. Xe
opiopéveg Opag tepumtdoels Eekvape and Tov kabopiopd Tov kavovo
amodppryng Ko Tpocdiopilovpie To exinedo onpovTikdTnTAG.

Hopaderypa: (vmoloyicpod Tov emmédov OMUOVTIKOTNTOG O). Ag
vrobécovpe 6T BELov e va eAéyEovpe T otaTioTiKh) VEOOEST,

Hy: p=10
EVOVTL TG

Hp:p>10

yio. évay TANBLopd TTov 0KOAOVOEL TNV KAVOVIKT KOTOVOUR Le pHéon
Tipf W ko Swomopd 4 [X ~ N(p,4)]. Ag vrobécovpe 6TL 0 kavovag
amoaotg givor tétotog mov ov X<12.5, dev amoppintovpe v Hy,
evd av X>12.5, amoppintovpe v Hy. (Anhady n typn 12.5 eivar o
Kpicnuc; onpeio). Eoto 6t maipvovpe éva delypo peyébovg n=4.

TI'a Tov kavéva andeacng, 6nwg opicbnie Topanive, £xovpe

a=P(H|Hy) =P (X=12.5|p=10)

X - 12.5 —p

T o k=10

=P[

='P[zz—1227—:/zm 1=P (2=25)

=1- ®(25)=1-0.9938 =0.0062

2ty nepintoon avt eniong,

B=P(Ho|H,)
=P (X<125 | p > 10)

H ovvépmon 1-B 1o tig S1épopeg Tég Tov L TIG MEYOADTEPEG TOD
10 0a pog diver TV 109D TOV GLYKEKPLULEVOD EAEYYOV.

Inpeioon: Onwg £yovpe NMdn avogépel, n ovvhbng mpoktikh dev
etvat va vroloyiletar To o aAAG vo kaBopiletar kot 6TV cLVEYELD. Vo
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vroloyiCetar To kpioyo onpeio. O Adyog wov ddoape To Topddetypa
ovT6 givar Yo va avtiAn@Bodue v pebodoloyio wov axolovbeital
ota mpoPfAuota ovtd kol m omoio sivor m iy 6Aa Ta
TpoPAfpaTo. ’



